

2020.8.17 星期一

—、二版编审>陈立波 编校>杨超 杨柳 版式>李小涵 邮箱>syrnews@126.com 电话>8674910

车桥战役使数十万群众获解放,如今的车桥镇——

幸福生活再上新台阶

淮安区车桥镇,位于江苏省淮安市与盐城市之间,是一座历史上负有盛名的商贾古镇,因“五桥十二廊,一百零八巷”而享有“苏北小南京”的美誉。如今,镇区人口有4万多人,沿街商铺林立。

76年前,这里曾发生过一场著名的战役——车桥战役。新四军一师在师长粟裕、副师长叶飞的指挥下,以5个团的兵力,共歼灭日、伪军近千名,成为我军抗战史上“一点点打援”的经典战例。

站在车桥宽阔的富北路北侧,一侧是热热闹闹的商铺,一侧是静悄悄的广场,叶飞将军书写的“车桥战役英烈永垂不朽”的纪念碑巍然屹立。这里,就是建于1976年的车桥战役烈士陵园,如今已改造为开放式的车桥战役纪念广场。

在纪念广场办公室副主任曹晓平,1994年起就在这里做讲解工作,车桥战役陈列室里泛黄的图文资料、巍巍的讲解,把我们带到那个战火纷飞的岁月……

当时的车桥镇,位于我苏中、苏北、淮南、淮北四个解放区之间。日军野战部

队山泽大队在此驻扎,修筑了坚固的工事,镇区一共构筑了53座碉堡,易守难攻。

据1976年粟裕同志组织整理的《车桥战役简要经过》介绍,1944年3月,新四军一师(兼苏中军区)为扩大解放区,进一步打通苏中与苏北、淮南、淮北解放区的联系,粉碎敌寇的“扩展清乡”和“强化屯垦”计划,有利于部队整训和干部整顿,共歼灭日、伪军近千名,成为我军抗战史上“一点点打援”的经典战例。

战役中,新四军一师一团排长陈永兴、倪吉寿等53位同志英勇牺牲,另有185位同志荣立军功,日本反战同盟苏中支部松野宽在参加火线喊话时被冷枪击中,英勇牺牲。

车桥战役中,新四军一师一团排长陈永兴、倪吉寿等53位同志英勇牺牲,另有185位同志荣立军功,日本反战同盟苏中支部松野宽在参加火线喊话时被冷枪击中,英勇牺牲。

在芦家港阻击战遗址旁边,一个规

划完备的农民集中居住区正在施工,当地一名知名教育集团开办的一所小学校已初具规模。淮安区委宣传部的同志介绍,在苏北地区正在推进的农村住房改造中,车桥镇三庄村在全市率先启动整村搬迁,集中居住小区三庄佳苑有望在今年年底交付,届时三庄村300余户农民将喜迁新居。

离开纪念广场,我们赶往车桥战役“打援”的阵地芦家港。一座巨石形如大刀,上方一行鲜红的大字:“车桥战役芦家港阻击战遗址”。遗址碑前,有丛生的芦苇,葱郁的林木;遗址碑前是一望无际碧绿的稻田,灰实田,去年通车的徐州到淮安的高铁呼啸而过……镇上的农业

干部介绍,自从前些年镇里推广灰实田种植,如今全镇灰实田已有2万多亩,亩均收入三四千元。

《人民日报》

划完备的农民集中居住区正在施工,当地一名知名教育集团开办的一所小学校已初具规模。淮安区委宣传部的同志介绍,在苏北地区正在推进的农村住房改造中,车桥镇三庄村在全市率先启动整村搬迁,集中居住小区三庄佳苑有望在今年年底交付,届时三庄村300余户农民将喜迁新居。

三庄村党支部书记杨宝军告诉我们参观主体已完工的三庄佳苑,37栋建筑,32栋是居民楼。根据村民需要设计有4个大小不同户型,其余5栋,有村综合服务中心、超市,还有医养一体居家养老服务老人中心……不远处是功能完善的卫生服务中心。“城里医院能做的CT、核磁共振等检查,我们这都能做!”杨宝军说,车桥人的幸福生活,还要上个新台阶。

《人民日报》

百余官兵无偿献血

8月14日,为满足医院临床用血需求,缓解我市血源紧张局面,武警十堰支队组织100余名官兵开展无偿献血活动,累计献血30000毫升。

通讯员薛生 程林 摄

市审计局

优化建设领域营商环境

本报讯 通讯员王汉武报道:近期,市审计局积极贯彻落实国家、省、市关于优化营商环境有关文件精神,多措并举优化我市建设领域营商环境。

开展合同审计,及时清欠工程款。在市南水北调对口协作资金审计中,市审计局将清欠工程款作为审计重点,严查拖欠工程款,未及时返还保证金等侵害施工单位利益行为。针对拖欠工程款问题,及时组织相关单位座谈,督促整改到位。

开展专项审计,加快结算进度。针对我市项目建设中存在的项目完工后、长时间不能办理竣工手续及申报结算等问题,市审计局开展工程资金专项审计,督促参建各方履职尽责,加快项目工程建设进度。

出台有力措施,明确项目结算时限。针对建设项目工程竣工后,施工单位工程款久拖不结等问题,市审计局出台《十堰市审计局关于加快政府投资项目结算审计进度的实施办法(试行)》,明确规定要求政府投资项目结算总办结时限不得超过90天,切实解决项目结算久审不结问题。

市市场开发服务中心 因户施策巩固脱贫成果

本报讯 通讯员李新华报道:8月14日上午,市市场开发服务中心党员干部深入赛武当自然保护区管理局黄家村,入户走访贫困户,各包联党员干部围绕“两不愁三保障”产业发展、务工就业、政策落实等方面与贫困户深入交流,不仅帮贫困户算好上半年收入账,还入户施策制订当年发展计划,鼓励贫困户发展致富产业。该中心将严格按照“四不摘”要求,全力保障脱贫攻坚实现圆满完成收官。

十堰全民反诈创意作品评选揭晓

本报讯 记者段吉雄 通讯员赵伟报道:8月15日,十堰全民反诈创意作品评选揭晓,经过初选、网络投票和专家评审,反诈短视频《黑暗中的眼睛》等21件作品分别获得反诈短视频、反诈Logo和反诈宣传标语一二三等奖。

7月6日至8月5日,我市举行全民反诈创意作品有奖征集活动,截至活动结束,共收到各类参赛作品1697件,其中反诈Logo136个,反诈宣传标语1486条,反诈短视频75部,网民浏览、点赞达41万人次,初步达到提高全民反诈参与度、增强全民反诈意识、营造全民反诈氛围的目的。

据了解,这些获奖作品中,Logo设计大部分采用盾牌、电话、互联网元素、五星等反诈要素,方便群众记忆;宣传标语通俗易懂,便于记忆;视频作品颇具创意,为反诈宣传提供了很好的素材。



史发菊:不等不靠 勤劳致富

通讯员许蕾

摆脱贫困。

2016年秋,县里组织技能学习,经过驻村工作队和村“两委”干部上门宣传,史发菊积极报名参加,学习养殖技术。

2017年,史发菊经过深思熟虑,决定发展山羊养殖产业。然而,由于缺乏养殖经验,她原本与丈夫在家种植烟叶,儿子退伍后在县城务工,女儿也成家了。这本是一个其乐融融的家庭,可是天有不测风云,丈夫平芝因高烧引发脑膜炎,大病重创留下后遗症,史发菊因做食道手术而长年不能服药。因为生病,这个家庭多余的积蓄全部用在医药费上,又因为身体原因,夫妻二人不得不放弃种植烟叶这个周期短的致富项目。

2015年,史发菊一家被纳入建档立卡贫困户。她没有坐等靠要,而是抓住扶助政策“东风”,依靠辛勤劳动,让全家

产业逐渐走上正轨。她决定修建新羊舍,扩大养殖规模。面对资金压力,史发菊积极向村委会申请小额扶贫贷款,修建了新羊舍。目前,她家养殖山羊已有150余只。

为积极拓宽增收渠道,史发菊在养殖山羊的同时,又养殖本地土鸡200余只、能繁母猪2头、生猪5头,还种植土豆、玉米等40余亩。在扶贫政策的帮助下,凭借吃苦耐劳和勤奋努力,她家于2018年顺利脱贫。

如今,史发菊通过看书籍、在网上学、向兽医站工作人员请教等多种方式,学会传统养殖技术。她改变传统养殖方式,对山羊实行封闭式管理,同时每天做好圈舍消毒杀菌工作。经过不懈努力,史发菊的山羊养殖



218名考生考场“比武”

本报讯 记者周亚晖 生活习性
本报讯 据悉,昨日,2020年湖北省(十堰市)选调生招录面试在市高级技工学校开考。市委常委、组织部长胡志莉,市委常委、副市长张启鸿,市人大常委会副主任余立柱,市政府副市长席柯大成巡视指导面试工作。

胡志莉一行先后来到监控室、候考室、考务办,仔细察看考试监控,询问考点布置、考场环境、疫情防控等方面情况。胡志莉强调,相关部门和人员要认真做好监考工作,加大监督检查力度,严防作弊等现象发生,确保考试公

平公正;落实落细常态化疫情防控条件下各项工作,创造良好考场环境,确保圆满完成面试工作任务。

据悉,此次选调生招录面试时间为一天,共设8考场,每半天进行8场,共218名考生参加面试,计划招录73人。为确保面试公平公正,整个考场采取全封闭管理,严格落实“四行抽签、三隔离”制度和保密措施,纪检监察部门全程监督,通信信号全面屏蔽,而试问全程实时监控,考试成绩当场公布,考生当场签字确认,所有资料存档备案,实现面试全程可追溯。

竹山成功创建国家卫生县城

本报讯 通讯员吕时轩 伍慧报道:8月13日,笔者从竹山县卫生健康局获悉,在全国爱国卫生会公布的2017—2019周期国家卫生县城名单中,竹山县获“国家卫生县城”称号。

竹山县坚持把国家卫生县城创建与经济社会发展紧密结合,坚持“创建为民、创建靠民、创建惠民”,以创建强管理、增活力、提形象、惠民生、促发展,使县城变得“净起来、亮起来、绿起来、美起来、文明起来”。近

年来,竹山县实施主干道建设与背街小巷整治工程,新建和改造38条街道,路面和人行道硬化率、清扫率均在95%以上;“五小”(小游园、小绿化带、小广场、小步道、小合院)工程推进,“满园春”工程快速推进,实现“300米见绿、500米见园”目标;按照二类标准,完成县城32座公厕新建、改造工程;成功创建省级食品安全示范县和国家农产品质量安全县;居民健康知识知晓率、无烟单位等标准均达到国定标准以上。

郧西发放首批农村不动产权证书

本报讯 通讯员张振玉报道:8月11日,郧西县首批农村不动产权证书在安家乡长岗岭村向群众发放。

据了解,郧西县农村不动产权证书登记发放工作于今年5月21日开始,按照“边调查、边审核、边建库、边发证”模式,计划今年8月31日前完成核实调查,力争10月31日前农村宅基地确权登记发证率90%以上。

“拿到农村不动产权证书,我们非常高兴。这是保护我们老百姓土地和房产的合法凭证,感谢党和政府对我们的关心。”长岗岭村村民翟应庆对笔者说。

窑店镇绘就乡村幸福画卷

本报记者 通讯员王超亿报道:8月31日前完成核实调查,力争10月31日前农村宅基地确权登记发证率90%以上。

“拿到农村不动产权证书,我们非常高兴。这是保护我们老百姓土地和房产的合法凭证,感谢党和政府对我们的关心。”长岗岭村村民翟应庆对笔者说。

近年来,竹山县实施主干道建设与背街小巷整治工程,新建和改造38条街道,路面和人行道硬化率、清扫率均在95%以上;“五小”(小游园、小绿化带、小广场、小步道、小合院)工程推进,“满园春”工程快速推进,实现“300米见绿、500米见园”目标;按照二类标准,完成县城32座公厕新建、改造工程;成功创建省级食品安全示范县和国家农产品质量安全县;居民健康知识知晓率、无烟单位等标准均达到国定标准以上。

据介绍,窑店镇把美丽乡村建设作为一项重点工作来抓,坚持“生态优先、绿色发展”理念,打造美丽乡村。

加强基础设施建设,提升乡村魅力。该镇始终坚持一手抓产业发展、一手抓人文提升,大力加强文化建设,努力增添乡村魅力。近年来,新建公厕200座,建成全县首家光伏扶贫电站,辐射全镇14个村。

注重产业发展,打造美丽经济。该镇注重把产业发展与村庄建设同规划、同实施,坚持把生态建设作为精准扶贫的重要内容,突出青山、绿水、茶园、花廊、舒适住房和亲亲水。

加强文化建设,建设乡村魅力。该镇始终坚持以人为本,不断提升村民文化素质,丰富群众精神文化生活,使群众生活更加幸福。

该镇坚持“生态优先、绿色发展”理念,打造美丽乡村。

该镇注重把产业发展与村庄建设同规划、同实施,坚持把生态建设作为精准扶贫的重要内容,

突出青山、绿水、茶园、花廊、舒适住房和亲亲水。

加强基础设施建设,提升乡村魅力。

该镇始终坚持以人为本,不断提升村民文化素质,丰富群众精神文化生活,使群众生活更加幸福。

注重产业发展,打造美丽经济。该镇注重把产业发展与村庄建设同规划、同实施,坚持把生态建设作为精准扶贫的重要内容,

突出青山、绿水、茶园、花廊、舒适住房和亲亲水。

加强文化建设,建设乡村魅力。该镇始终坚持以人为本,不断提升村民文化素质,丰富群众精神文化生活,使群众生活更加幸福。

该镇注重把产业发展与村庄建设同规划、同实施,坚持把生态建设作为精准扶贫的重要内容,

突出青山、绿水、茶园、花廊、舒适住房和亲亲水。

加强基础设施建设,提升乡村魅力。

该镇始终坚持以人为本,不断提升村民文化素质,丰富群众精神文化生活,使群众生活更加幸福。

注重产业发展,打造美丽经济。该镇注重把产业发展与村庄建设同规划、同实施,坚持把生态建设作为精准扶贫的重要内容,

突出青山、绿水、茶园、花廊、舒适住房和亲亲水。

加强文化建设,建设乡村魅力。该镇始终坚持以人为本,不断提升村民文化素质,丰富群众精神文化生活,使群众生活更加幸福。